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5. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der/des MdL Hanka Kliese
Fraktion der SPD
Thema Forderrichtlinie ,,Generationenausgleich*

Die Sachsische Staatsregierung beabsichtigt eine Zusammenfassung verschiedener For-
derrichtlinien zur Férderrichtlinie ,Generationenausgleich”.

Frage an die Staatsregierung

Welche Richtlinien sollen damit zusammengefasst werden (bitte Einzelaufzahlung)?
Welche Forderschwerpunkte méchte das SMS mit der neuen Richtlinie setzen?
Welche Foérderkritierien sollen der neuen Richtlinie zugrunde liegen?

Wie wird eine transparente Vergabepraxis sicher gestellt?
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Hanka Kliese, MdL

Dresden, den 04. August 2010
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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR SOZIALES UND VERBRAUCHERSCHUTZ
Albertstrale 10 | 01087 Dresden

Prasident des Sachsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RoRler, MdL
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Hanka Kliese, SPD-Fraktion
Drs.-Nr.: 5/3203

Thema: Foérderrichtlinie "Generationenausgleich”

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:

»Die Sdchsische Staatsregierung beabsichtigt eine Zusammenfassung
verschiedener Forderrichtlinien zur Forderrichtlinie ,Generationenaus-
gleich‘.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Richtlinien sollen damit zusammengefasst werden
(bitte Einzelaufzdahlung)?

Das Séchsische Staatsministerium fir Soziales und Verbraucherschutz wird
mit der neuen Forderrichtiinie die rechtlichen Grundlagen daflur schaffen,
Malinahmen zur Bewaltigung des demografischen Wandels gezielt unter-
stlitzen zu kénnen. Daflr ist derzeit eine Zusammenfassung verschiedener
Forderrichtlinien in der Diskussion. Da die Prifung noch nicht abgeschlossen
ist, l&sst sich ein Ergebnis noch nicht verbindlich darstellen.

Frage 2: Welche Forderschwerpunkte méchte das SMS mit der neuen
Richtlinie setzen?

Die Richtlinie wird in den Bereichen der Férderung
- der Gesundheitswirtschaft,
der gemeinwohlorientierten Arbeit,
der Chancengerechtigkeit,
des Generationenausgleichs und
bei Investitionen in den Gesundheits- und Sozialbereich
Schwerpunkte setzen.
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Ihre Nachricht vom
09.08.2010

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
100-0141.51-10/770

Dresden,
QSeptember 2010
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01097 Dresden
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Frage 3: Welche Forderkriterien sollen der neuen Richtlinie zugrunde liegen?

In der Richtlinie werden der Aspekt der Nachhaltigkeit und die Bedeutung der Mal3-
nahmen fur die Bewaltigung der demografischen Herausforderungen die Forderkriteri-
en bestimmen. Im Ubrigen orientieren sich die Zuwendungsvoraussetzungen an den
bisherigen Férderbedingungen.

Frage 4: Wie wird eine transparente Vergabepraxis sichergestellt?

Mit der Richtlinie wird eine einheitliche Vergabepraxis angestrebt. Die Einfihrung eines
Stichtagsverfahrens und die Auswahl nach festgeschriebenen Zuwendungskriterien
ermdglichen ein transparentes Verfahren, das fur den Antragsteller jederzeit nachvoll-
Ziehbar ist.
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